
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Click! 
PCSide 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Maschere 
 
 
File->Personalizza: 
 

 
 

Permette la personalizzazione dell’applicazione tramite le seguenti opzioni: 
§ Tipo Gestione: Indica se stiamo gestendo una sola ditta o più ditte. 
§ DB Path: Indica il percorso del database principale (è possibile usare anche percorsi di rete). 
§ Da Host: Indica il percorso da cui prelevare i files provenienti da altri applicativi. 
§ Per Host: Indica il percorso in cui depositare i files per altri applicativi (ImpAscii). 
§ Agenti: Indica il percorso dove trovare le cartelle degli agenti. 
§ Nome del File di Importazione dei Dati: Non utilizzato. 
§ Nome del File di Esportazione degli Ordini: Indica il nome del file su cui esportare gli 

ordini. 
§ Nome del File di Esportazione delle Fatture: Indica il nome del file su cui esportare le 

fatture. 
§ Numero di Decimali nella Gestione Prezzi di Listino: Non utilizzato. 
§ Copia Database: Se selezionato copia il database nel percorso indicato in DB Path. 

 
 
 
 
 

 



File->Seriali e Numerazioni: 
 

 
 

Permette di personalizzare la numerazione degli Ordini e delle Fatture: 
§ Base Selezione:  

• Unica: Numerazione unica. 
• Agenti: Mantiene una numerazione separata per ogni agente: 



 
Quando selezionato mostra automaticamente gli agenti presenti e, cliccando 
due volte su ognuno di essi, permette di impostare il seriale e l’ultimo numero 
ordine/fattura. La conferma avviene cliccando sul tasto “A”. 

• Causali Trasporto: Non attivo. 
• Vettore: Non attivo. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



File->Box Agenti: 
 

 
 

Gestisce la creazione, l’eliminazione e la modifica degli Agenti: 
§ Aggiungi: Permette l’aggiunta di un agente dopo aver compilato il campo Codice e 

Nominativo. 
§ Elimina: Permette l’eliminazione di un agente. 
§ Crea Box: Crea le directory degli agenti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Gestione->Sincronizza: 
 

 
 

Gestisce la sincronizzazione dei dati con il PocketPC (tramite culla): 
§ Connetti: Effettua la connessione con il PocketPC. 
§ Trasferisci: Effettua la sincronizzazione con il PocketPC, i messaggi di stato riguardanti il 

trasferimento degli Ordini, Fatture e Incassi sono i seguenti: 
• Ok: Trasferimento avvenuto con successo. 
• Pre: File già presente sul PC. 
• Ass: File non presente sul PocketPC. 

§ Backup: Se selezionato trasferisce la copia di backup degli Ordini, Fatture ed Incassi 
presente sul PocketPC. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Gestione->Importa Dati da Agenti: 
 

 
 

Gestisce l’importazione dei dati dagli Agenti: 
§ Importa: Importa Ordini, Fatture ed Incassi dell’Agente selezionato sulla griglia. 
§ Importa da Tutti gli Agenti: Se selezionato effettua l’importazione per tutti gli Agenti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Gestione->Esporta (Ordini, Fatture, Bolle) per Host: 
 

 
 

Gestisce l’esportazione dei dati che verranno processati da altri applicativi (ImpAscii): 
§ Esporta: Esporta Ordini, Fatture e Bolle, l’esportazione può essere limitata per Agente, 

Numero, Data Documento e Data Consegna. 
§ Accoda Dati: Se selezionato l’esportazione verrà accodata all’archivio preesistente, 

altrimenti l’archivio verrà sovrascritto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Utility->Storico Movimenti: 
 

 
 

Gestisce lo storico delle movimentazioni di Ordini e Fatture: 
§ Visualizza: Permette la visualizzazione degli Ordini o delle Fatture già esportati, è possibile 

restringere il campo di visualizzazione in base al Numero, alla Data e all’Agente. 
§ Ripristina: Effettua il ripristino degli Ordini e delle Fatture portandoli dallo stato di 

“esportati” a quello di “non esportati”, è possibile restringere il campo di ripristino in base al 
Numero, alla Data e all’Agente. 

§ Elimina: Effettua l’eliminazione degli Ordini e delle Fatture dallo storico, è possibile 
restringere il campo di eliminazione in base al Numero, alla Data e all’Agente. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Stampe->Stampa Incassato: 
 

 
 
Gestisce le stampe degli Incassi: 
§ Anteprima: Effettua l’anteprima della stampa, è possibile restringere il campo di stampa in 

base alla Data e all’Agente. 
§ Stampa: Effettua la stampa, è possibile restringere il campo di stampa in base alla Data e 

all’Agente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Trasferimento Dati 
 
 
Procedura di Scambio Dati PC->PocketPC: 

1. Lanciare il modulo esterno: Click. 
2. * Procedura di Sincronizzazione. 
3. Lanciare sul PocketPC: Servizio->Elabora Ricezione. 

 
Procedura di Scambio Dati PocketPC->PC: 

1. Lanciare sul PocketPC: Servizio->Prepara Trasmissione. 
2. *Procedura di Sincronizzazione. 
3. Lanciare sul PC: Gestione->Importa Dati da Agenti. 
4. Lanciare sul PC: Gestione->Esporta (Ordini, Fatture, Bolle) per Host. 
5. Lanciare il modulo esterno: ImpAscii. 

 
*Procedura di Sincronizzazione: 

1. Inserire il PocketPC nella culla e attendere che sia connesso via ActiveSync. 
2. Lanciare sul PC: Gestione->Sincronizza. 
3. Cliccare su Connetti ed aspettare che il PocketPC venga riconosciuto. 
4. Cliccare su Trasferisci. 
5. Ciccare su Esci. 

 
*Nel caso si utilizzi CommHost non e’ necessario questo passaggio, bisogna adottare invece la 
seguente procedura: 

1. Lanciare sul PocketPC: Servizio->Sincronizza. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Installazione 
 
 

   
Dopo aver eseguito setup.exe appare la                Viene chiesta la directory di installazione, 
maschera di benvenuto, Next per proseguire…     Next per proseguire… 
 

   
Viene chiesta un’ultima conferma prima di          Viene mostrato il messaggio di avvenuta 
installare, Next per proseguire…                           installazione, Close per terminare… 
 

   
Si avvia l’installazione del runtime di Crystal      Viene chiesta un’ultima conferma prima di 
Reports, Next per proseguire…                             installare, Next per proseguire… 
 
 



 
Viene mostrato il messaggio di avvenuta 
Installazione, Finish per terminare… 
 

 


